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https://www.100test.com/kao_ti2020/16/2021_2022__E6_89_A7_E

4_B8_9A_E5_8C_BB_E5_c22_16122.htm 问题：心肌工作细胞

具有兴奋性的前提是Na 通道处于： A.启动状态 B.备用状态

C.激活状态 D.失活状态 E.超极化状态 答案及解析：本题选B

。 兴奋性的高低取决于引起兴奋的离子通道的性状和膜电位

和阈电位之间的差距。 离子通道的性状能决定动作电位能否

引起，也就是兴奋性的有无和高低。 离子通道都有备用（或

称静息resting）、激活（activation）和失活（inactivation）三

种状态。通道处于何种状态，取决于当时的膜电位水平和在

该电位的时间进程（即电压依从性和时间依从性）。 心肌工

作肌胞是快反应细胞，去极化由I Na内流引起（慢反应细胞

由I Ca内流引起）。 失活时状态时，I Na通道对刺激无反应，

不能产生动作电位（兴奋性为无）。 在绝对不应期时，通道

都处于失活状态，不能产生动作电位。在相对不应期，处于

关闭状态的通道少，部分通道处于复活的过程中，此时只有

给予较强的（阈上的）去极化刺激才能引起一次动作电位。 

综上，只有通道处于备用状态时，受到刺激时才能引发动作

电位（兴奋性为有）。转贴于： 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


